



2021 我为群众办**实事** 实践活动成果展 四川日报报业集团·华西社区传媒

整合金融资源入“圈” 让15分钟生活圈服务更精彩

本期走访：成华区白莲池街道

“我平时还是有去银行线下办理业务的习惯，但以前我们小区附近没有银行，现在家门口就有银行入驻了，生活中的一大难题就圆满解决了。”2月24日，成都市白莲池街道一里塘新型社区四期的居民们，聚在小区一处正在装修的商铺前，讨论得十分热烈。原来，这里是成都农商银行白莲池分支行的装修现场，对这个“家门口”的银行网点，居民们都表现得十分期待。

居民生活是否便利，是衡量一个社区是否宜居的重要标准。近年来，白莲池街道坚持以“布点、划片、联网”为思路，以整合服务资源、激发多元参与为路径，加强创建“网格化、精细化、智慧化”建设，逐步建立了覆盖社区、功能完善、多元供给、便捷高效的“15分钟生活圈”服务体系。

整合资源 扩大服务居民“朋友圈”

说起“15分钟生活圈”，居住在白莲池街道的居民们都纷纷点赞。作为成华区成立时间最短的一个街道，白莲池街道相较于中心城区的成熟片



银行大厅设计效果图。

区，在生活服务配套方面稍显薄弱，“我们这边的小区附近都没有银行，要取钱就得坐20多分钟的公交车。”狮子社区刘阿姨曾经一提起小区附近没有银行网点就连连摇头。

“我们坚持以问题为导向，不断推进各项配套建设。”街道相关负责人介绍，为深入推进“我为群众办实事”实践活动，更好地服务辖区居民，街道着力“15分钟生活圈”服务建设，通过前期对居民诉求的征集，发现“金融服务需求”较高。为此，从2017年起，街道持续与成都农商

银行先后进行了10余次对接沟通，通过详细介绍区域发展情况、陪同实地现场查看店铺、帮助协调租赁洽谈事宜等工作后，最终敲定了双方的合作。

“我们认为该区域潜力巨大、目标客群资源集中，十分有利于我行入驻后的发展。”谈到对入驻白莲池街道的期望，农商银行相关负责人热情高涨，并表示，在沟通洽谈的过程中，看到了街道为民办实事的诚意，更得到了很多帮助，让该行对入驻充满了信心。

问需于民 “圈”出居民幸福新生活

“群众盼什么，我们就得干什么。”这是白莲池街道在“15分钟生活圈”建设过程中坚持的核心原则。

“在装修上，银行大厅增加了很多熊猫造型元素，着力打造主题鲜明、温馨现代的熊猫特色营业网点。”街道相关负责人介绍，为了提升辖区居民的幸福感和归属感，结合辖区位于成都熊猫国际旅游度假区核心区的特点，成都农商银行的点位在打造上特别增加了很多熊猫造型元素。此外，针对辖区老年客户较多的情况，该点位还特别增加了很多适老化设计，比如血压仪、放大镜、爱心窗口、无障碍通道等，以及为老年人增加叫号次数、叫号提醒、周期性业务温馨提示等服务，并不定期围绕“防范金融诈骗”等方面为老年客户开展相关金融知识科普活动，全力打造“敬老爱老”的适老化网点。

推窗见景，出门有游园、学校、书屋、银行、超市等公共服务设施，步行一刻钟内可达的目标正在白莲池街道一步步实现，“15分钟生活圈”“圈”出了灵活多样的服务，更“圈”出了“品质白莲”居民群众的幸福新生活。

华西社区传媒记者 彭戎 街道供图

打通“最后一公里” 干群同心铺就共建共享“幸福路”

本期走访：新津区安西镇

道路千万条，最美属哪条？成都新津区安西镇柏杨村2组、7组村民的答案一定是“自己修的那一条”。新年前夕，为提升村民生活宜居度，加快推动林盘生态价值转化，安西镇坚持党建引领，充分发挥党员带头作用，发动当地群众参与乡村道路建设，把通往柏杨村2组、7组林盘的泥泞“土路”整改成了美丽乡村的“便民路”。

“这次政府为我们办了件大实事，这条路修好了，不仅出行方便了，还带动了经济发展。”村民杨久安谈起修好的这条路，喜悦之情溢于言表。

群策群力 4次召开村民代表会议“定板”

“原来出行要绕行大约3公里的路程才能上主干道，大车还不能开进林盘，农作物种出来也不方便运输。”



村民一起来修路。

安西镇柏杨村2组、7组林盘道路周边有许多农户居住，多年来路基一直没有进行硬化，道路破损较为严重，村民出行非常不便。为回应群众诉求，推动道路整改落地，柏杨村发动党员干部走村串户，收集群众意见，统一思想，并前后4次召开村民代表会议，群策群力定下修路方案。

“经与村民们商议，我们最终决定对原有道路进行硬化，道路全长约1公里，设计行车时速为20公里，设计载荷不超过3吨，同时实现公路到户。”柏杨村党委书记张林告诉记者。



修建好的公路。

筹工筹劳 大家的路大家参与修建

要修路，资金从哪来？这是村委会面临的难题。经过多方协商，决定由柏杨村负责牵头实施，并提供商砼等基本材料；群众负责项目施工，投工投劳参与修建；政府负责项目质量把关，并通过以奖代补形式补贴材料款。“通过大家的路大家修这种方式，有效解决了资金短缺的问题，并且让群众也有了参与感，逐渐形成共建共享的理念。”张林说。

在项目实施过程中，柏杨村成立了以村民为主体的施工小组，党员任

组长带头投工投劳自行完成具体工作，确保项目按时按质完成。据悉，该项目从启动到完成仅仅花了半个月时间，柏杨村2组、7组的农户参与度达70%。

共管共治 成立村民养护队伍

“现在这条路可不得了，管理非常严格，凡是超重的车辆，村民们都不让过。”张林开玩笑地说，自己的孩子自己疼，群众自己修的路，大家也很爱惜。

据了解，项目竣工验收合格后，柏杨村以在地农户为主体成立了养护队伍，并确定专人负责，形成项目管护长效机制。养护队伍负责道路日常管护和修缮，确保做到路面整洁，路肩平整，路基无坍塌，边沟畅通。

安西镇通过修建柏杨村2组、7组便民路，不仅回应了民生关切，提升了人居环境，补齐了基础实施短板，助推了林盘周边300余亩农业产业发展，同时还铺出了干群同心共建共享新格局。

华西社区传媒记者 杨锐 安西镇供图